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2018-2019 GUZ DONEMI CEBIR II FINAL SINAVI SORULARI

a) 11-4i ve 6-7i Gauss tam sayilarinin obebini bulunuz.
b) 12+ i Gauss tam sayisim asal carpanlara ayiriniz.

a) R birimli bir halka ve /, R ’nin bir ideali olsun. J, R halkasinin terslenebilen
elemanlarinin bir kiimesi olmak tizere /NJ#QD ise I=R oldugunu gésteriniz.

b) Z,[x] halkasinda 7 =(x* + 1) ideali veriliyor. 2y [J\% béliim halkasinin
Z, [x] 5 y -y

elemanlarim yaziniz ve 7 halkasi cisim olur mu? Belirtiniz.

a) X +3x* +2x° +x+3 e Q[x] polinomunun asal olup olmadigin: belirtiniz.

b) R birimli ve degismeli bir halka ve f:R—S bir halka epimorfizmasi olsun. Bu
durumda § cisimdir ancak ve ancak Cek /' maksimal idealdir, gosteriniz.

a) R birimli ve degismeli bir halka, /, R’nin R den farkh bir ideali olsun.
VxeR\I igin I + (x) = R ise I ideali maksimal idealdir, gésteriniz.

b) f(x),g(x) € R[x] olsun. ¢(f) =c(g)=1 ise ¢(f.g) =1 oldugunu gdsteriniz.
a) Her Oklid Bolgesinin bir Temel Ideal Bolgesi oldugunu gésteriniz,

b) R halkas: sifir bolensiz ise R[x] halkasimin da sifir bélensiz oldugunu gésteriniz.

Basarilar. ..
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